

Государственное общеобразовательное казенное учреждение Иркутской области
«Специальная (коррекционная) школа – интернат для обучающихся
с нарушениями зрения № 8 г. Иркутска»

«согласовано»

заместитель директора по ВР
Михайлова Т. В.

«согласовано»

Руководитель МОВ
Геранюшкина Т. А..

Открытое внеклассное занятие с элементами инсценировки
**«История одной песни
Катюша»**

Провела воспитатель ГОКУ школа- интернат №8г. Иркутска
Никитина Наталья Александровна

Дата проведения 11.05.2023г

Место проведения: разновозрастная группа воспитанников (9 - 15 лет)

Присутствовали:

ФИО О. Вн Никитина

подпись

ФИО Ниждечукова А. Г

подпись

ФИО Чесленко Л.Н

подпись

Иркутск, 2023г.

Внеклассное занятие с элементами инсценировки «История одной песни. Катюша»

Цель: Создать условия для формирования чувства патриотизма
формирование интереса к истории своей Родины

Задачи:

5. Познакомить с историей создания песни Катюша
6. Формировать навык публичного выступления, развивать устную речь интонацию и вырабатывать увереные манеры поведения на публике.
7. Развивать координацию движений у воспитанников с ослабленным зрением. Формирование чувства ритма, умения ориентироваться в пространстве в право и лево стороннем передвижении.
8. Развитие мелкой моторики в процессе вырезания, приклеивания и обводки элементов газеты, формирование аккуратности в работе.
9. Привитие навыков чистоплотности при уборке рабочего места

Оборудование

Ноутбук, проектор, пилотки, военная форма для участников инсценировки, ватман, клей, фломастеры, объемная модель танка, детали газеты.

Ход мероприятия

Организационный момент

Приветствие воспитанников и присутствующих на занятии.

Представление присутствующих педагогов.

Объявление темы занятия на фоне мелодии (минус Катюша)

Актуализация знаний.

Великая отечественная война 1941-1945 стала колоссальным потрясением для каждого советского гражданина нашей великой страны. И казалось бы когда вся страна охвачена кровопролитными сражениями людям не до песен, не до стихов! Однако в те годы были написаны и созданы те самые великие песни, которые мы с вами до сих пор слушаем, поем, ставим спектакли на их мотивы.

Кто помнит какие песни были написаны в военные годы?

ответы

Действительно люди пели о родине, доме, о желаемой победе, о погибших товарищах, о любви. Песни военных лет помогали выдержать тяготы фронтовой жизни, поднять боевой дух, найти в себе силы двигаться дальше

после потери товарищей. Стихи и песни давали силы рабочим в тылу и не давали ни на секунду усомнится в будущей победе над фашистскими захватчиками.

История создания песни «Катюша» доклад

Доклад воспитанника о создании песни.

«Все мы любим милую «Катюшу»,
Любим слушать, как она «поет»:
Из врага выматывает душу,
А друзьям отваги придает...»

С такими словами пели мирную, ласковую песню в подмосковных лесах суровой военной зимой сорок первого года, называя «Катюшами» многоствольные реактивные минометы. Существовало множество военных вариантов «Катюши», которая была написана до войны, но стала одной из самых любимых песен Великой Отечественной.

Впервые «Катюша» прозвучала 27 ноября 1938 года в Колонном зале Дома Союзов в Москве. Вместе с оркестром под управлением Виктора Кнушевицкого ее исполнила Валентина Батищева – джазовая певица, выступавшая с джаз-оркестрами в фойе кинотеатров и на эстраде крупнейшего тогда столичного ресторана «Москва». Песню написали композитор Матвей Блантер и поэт Михаил Исаковский.

В 1938 году Красная Армия вынуждена была вести тяжелые бои с японскими войсками у озера Хасан. Исаковский вспоминал: «По этим причинам тема Родины, тема защиты ее от посягательств врага была темой самой важной, самой первостепенной, и я, конечно, никак не мог пройти мимо нее даже в лирической песне».

Во время Великой Отечественной войны в солдатском фольклоре появлялись все новые и новые варианты песни, в них рассказывалось о Катюше-партизанке, Катюше-бойце («С автоматом девушка простая»), Катюше-медицинской сестре («Раны Катя крепко перевяжет»). С «Катюшой» связывали воины свои мечты о доме, о любимых.

О чем же эта песня? О любви к Родине, о любви к женщине, о мире и войне. Именно потому, что песня наполнена простым и настоящим чувством любви девушки Катюши к ее жениху, который с винтовкой в руках «землю бережет родную», наполнена верностью и надеждой на встречу, она стала любимой во всей стране, а потом и в мире. «Катюша» стала песенным символом нашей страны.

Инсценировка на песню «Катюша»

Мы любим петь о девушке Катюше,
Что выходила на берег крутой.
О Кате песню новую послушай.
О девушке суровой и простой.

Когда враги вдруг налетели стаей,
И замолчал от страха пулемет,
Катюша – девушка простая.
Одна рванулась заменить расчет. Читают 2 воспитанника по 2 строчки

Маршируют по кругу, выстраиваясь в 2 ряда. Выход 1 ряда вперед, выход 2 ряда вперед.

Девушки кружатся с платочками на припеве. Выстраиваются в круг маршируют 1 ряд вправо, 2 ряд влево. Разворот и наоборот. Сходятся в центре в один ряд маршируют вперед о двое с краев.

Припев повтор с платочками.

Создание газеты «Катюша»

Под фоновые песни военных лет. Собираем газету на ватмане из заранее заготовленных элементов. Дорисовываем контуры, приклеиваем.

Релаксация.

Размещение газеты на доске с последующим расположением ее у актового зала в школе.

Какая работа вызвала затруднения в процессе подготовки и выполнения?
Какой вариант заданий вам был наиболее интересен и вы бы хотели его чаще использовать в нашей работе?